

三大攻坚、四类项目建设、五项工作重点

# 今年的城建工作很“硬核”



菏宝高速东明黄河大桥(资料片)

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霽 胡云华)

牡丹晚报全媒体记者从3月17日召开的全市城建工作会议上获悉,为克服疫情不利影响,今年的城建工作内容很“硬核”,围绕“123456”工作思路,狠抓各项工作落实,大力实施重大城建项目,完善城市功能、做美城市形象、提升城市品位。

“123456”即:“一个核心”,“两手抓”,“三大攻坚”,“四类项目建设”,“五项工作重点”,“六项工作措施”。“一个核心”,就是围绕区域中心城市建设,全面完成年度经济社会发展责任目标任务。“两手抓”即一手抓项目前期推进,一手抓项目建设。

“三大攻坚”为立体交

通项目建设、棚改和棚改回迁安置房建设、“两新”融合试点建设。按计划,今年确定了20个立体交通工程项目,要完成2.1万套、260万平方米的棚改任务。

“四类项目建设”惠及民生,分别为新建类项目、续建类项目、去年未开工项目和市区10条“断头路”打通工程。

其中,17个新建工程项目包括10条路、4座桥、3个城市公共服务项目,涉及科技大道南延中华路至南外环段、人民路北延国花大道至鄄城段、长江东路德商高速至机场段配套工程、长江路昆明路至上海路段快速通道等重点道路工程。34个去年续建项目包括人民

路与南外环互通立交桥、人民路跨日东高速桥和市民文化中心、牡丹机场、汽车总站、古城保护开发等关注度较高的项目。

为将各项城建工作落到实处,我市梳理出了“五项工作重点”,分别为“10项规划设计重点项目推进”“5项发展保障”“6项民生实事”“5项脱贫攻坚任务”和“人居环境改善”。其中,44个老旧小区改造、1000户贫困重度残疾人家庭无障碍改造任务、1000公里农村公路建设和“户户通”、市区10个便民农贸市场建设、市区新购置新能源公交车100辆、高标准打造60个红色物业小区示范点等六项是社会关注度较高的民生项目。

老旧小区改造、农村人居环境改善、棚户区改造……

## 10项工作列为全市住建工作重点

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霽)

牡丹晚报全媒体记者从全市住房和城乡建设工作会议上获悉,2020年我市住建工作将做好10个方面的工作,老旧小区改造、农村人居环境改善、棚户区改造等市民较为关注的方面均被划为工作重点。

2020年,我市将在统筹推进疫情防控与复工复产、强化质量安全监管的前提下,做好多项工作。针对农村危房改造,今年全市危房改造任务8815户,各县区将于5月底前全面完成。目前,正组织开展“大走访、大排查、大整改”活动,做到边查边改、立改实改,并及时补录相关信息,确保人、户、台账信息一致。住建部门将加强指导调度,组织第三方进行大比例抽查。

推动“两新”融合发展是我市实施新型城镇化和乡村振兴战略的创新性重大举措,拟通过融合发展将试点乡镇打造成人口规模适度集中、土地资源集约利用、公共服务配套完善、产城一体融合发展、宜居宜业的特色小城镇。今年我市将在去

年的基础上新增试点,第二批“两新”融合试点将尽快完成规划编制,并办理相关手续,计划6月底前务必实现开工建设,年底前完成工程量的60%以上。

为持续改善农村人居环境,我市将继续强力推进农村改厕工作,在去年完成改厕13万户的基础上,在10月底前完成2.3万户改厕任务,确保农村改厕规范升级和健全后续管护覆盖率100%。同时,完成300户以上自然村公共厕所全覆盖,通过多种方式与群众细算改厕的经济效益、健康效益和环保效益,引导村民积极参与、自觉接受改厕。

棚户区改造是不少市民关注的话题。今年是市政府确定的安置房建设攻坚年,目标任务是,全市完成棚户区改造2.1万套,基本建成及交付使用安置房8万套。为保证棚户区改造和安置房建设进度,住建部门将每月调度一次进展情况,每季度组织一次现场核查。同时,建立工作台账,配合“三区”做好指导服务工作,每周通报市区征收扫尾进度。



市区长城路桥(资料片)

以脱贫攻坚兜底保障为核心,大幅提高城乡低保标准,确保低保标准高于扶贫线

## 符合条件困难群众全部纳入社会救助保障范围

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)

3月17日,2020年菏泽市民政工作暨兜底保障工作会议召开,会议对2019年全市民政工作进行了总结,并对2020年工作进行部署。

2020年,菏泽民政工作以脱贫攻坚兜底保障为核心,大幅提高城乡低保标准,确保低保标准高于扶贫线。全面落实低保、特困供养、临时救助等救助政策,开展低保人员与建档立卡贫困户数据对比,将符合条件的困难群众全部纳入社会救助保障范围,确保全面小康路上“一个不少、一户不落”。

针对贫困人口中的残疾人、老年人、孤儿等特殊群体,要研究制定针对性强的政策办法,落实好特困人员照料护理、重度残疾

人照护服务、孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障、农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务等政策措施,引导社会力量开展好助老、助残、助医、助学等活动,确保应养尽养、应救尽救、应帮尽帮。

对低保家庭人均收入超过低保标准的人员,全面落实好低保渐退政策,促进稳定脱贫;对返贫人口,要及时纳入救助保障范围,实施兜底保障。

今年,市民政部门全面启动社区养老服务设施配建、居家和社区适老化改造、特困人员供养服务设施改造提升工程,全市完成建设布局35处示范性居家和社区养老服务中心、100处养老服务站,新建、改造提升敬老院10处,新增护理型床位2361张,建设

街道综合性养老服务机构4处、日间照料中心27处。

今年,市民政部门以一项重中之重为核心,三条工作线为牵引,四项建设为保障,五大新突破为目标,聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群体,聚焦群众关切,全力推动市民政事业突破式发展。

据悉,2019年,菏泽市兜底保障水平、各项保障标准不断提高,保障城乡低保11.3万户、15.9万人,发放低保金45356万元;救助特困供养人员4.1万户、4.2万人,发放特困供养资金27040万元;发放临时救助金3062万元,救助急难群众1.9万人次。全市募集善款7524万元,支出善款4944万元,惠及群众5万余人,脱贫攻坚兜底保障网更密更牢。同时,全市新建并投入运营示范



情暖万家活动(资料片)

性居家和社区养老服务中心26处,打造综合性康复服务中心10处,建成养老服务信息平台9个,新增养老床位4760张,建设城市

社区老年人日间照料中心10处,农村幸福院151处,以优秀等次顺利通过全国居家和社区养老服务改革试点中期验收。